

北醫於 2022 大學社會責任實踐博覽會中獲得 7 項佳績

2022 大學社會責任實踐博覽會(2022 USR EXPO)於 11 月 19、20 日在松山文創園區盛大開展,由教育部長潘文忠親自主持開幕儀式,並同步直播。本次博覽會以「大學築光・智滙永續」為主題,現場共有 196 個攤位參加,透過展覽攤位、攝影展及微電影展等靜態展示及多項動態活動,分享大學師生近 5 年執行大學社會責任(USR)計畫的豐碩成果,邀請民眾踴躍參觀,共同來了解各大學為臺灣這片土地展現的熱忱與解決問題的創意。

本校共有 4 支 USR 計畫參與,其中又以「以食為 TEN:從山上到平地

(Territory),從源頭到餐桌

(Enterprise),從學童到老人

(Net)」表現最為優異,奪得人氣互動獎二獎,微電影獎、攝影獎優獎共3 獎項;其餘「都會長照青銀共榮共享: 建構高齡健康友善的101國際宜居城」 獲人氣互動獎、微電影獎、攝影獎優獎 3獎項;「輔助科技點亮身障族群生



活」則獲攝影獎優獎,展現北醫大推動 USR 計畫豐碩之成果。參與 EXPO 展出的 4 支計畫中,分別有 3 支計畫於健康促進與食品安全類、1 支計畫於產業鏈結與經濟永續類別,各支計畫在攤位上透過實體展品、展版介紹以及影像播放,展示 3 年下來的成果。【右圖:潘文忠部長(前排右 4)與北醫各計畫團隊合影】



營養學院的「以食為 TEN:從山上到平地(Territory),從源頭到餐桌(Enterprise),從學童到老人

(Net)」在攤位上邀請尖石部落居民到現場帶領大家製作金盞花護唇膏,在過程中引導民眾認識部落所種植的友善作物;護理學院的「都會長照青銀共榮共享:建構高齡健康友善的101國際宜居城」展示了多樣社區長者製作的作品,從作品中看到他們在社區中帶領長

者健康促進的成果。【左圖:護理學院陪伴孩童共創美好體驗】



跨領域學院的「智齡質感生活聚落示範計畫」則展出北醫在信義區嘗試推動與社區共構的多項機制及成效;醫學院的「輔助科技點亮身障族群生活」邀請中華民國身心障礙者藝文推廣協會林政緯生命導師,指導民眾使用身障者體驗教具,讓民眾體驗身體部分功能喪失之不便處,引發民眾的同理心,並更能理解如何對待病友,也在現場接受民眾點歌演唱,展現身障族群的才華與自信。



【右圖:醫學院計畫帶領民眾體驗失能與不便,激發對病友同理心】

北醫長年深耕並致力於信義區、尖石等場域,以長期照護、健康促進、食品安全、輔具資源等作為關注議題,幫助在地社區身障者、高齡者、孩童以及偏鄉居民,創建更好的生活家園,此次博覽會展現出本校以醫療專業出發,長期耕耘及發展社會責任與永續之決心。(文/永續發展處籌備處)【下圖:本校 USR 計畫團隊獲大會頒7項獎項成果】



※聯合國永續發展目標(SDGs): SDG4教育品質、SDG17全球夥伴